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Ata da 32ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de dezembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Rogério Andrade (2º Secretário). À hora marcada, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, 

Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Mário Negromonte Júnior, 

Marquinho Viana, Nélson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (62). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei de nºs 

20.503/2013, 20.505/2013 e 20.535/2013, procedentes do Poder Executivo. Não houve 

expediente a ser anunciado. GRANDE EXPEDIENTE - Horário do PSDB/PTN/PRP – O Deputado 

João Carlos Bacelar defendeu a prefeita do Município de Valença das críticas feitas pela Deputada 

Fátima Nunes (Sessão Ordinária da tarde) sobre as condições das estradas vicinais do município, 

argumentando que a parlamentar se esqueceu da situação de abandono da estrada que liga a Ilha 

de Itaparica ao Baixo Sul e que o Governo gasta milhões em propaganda para, contraditoriamente, 

dizer que as estradas estão bem. Horário do PMDB/PSB – O Deputado Carlos Geilson criticou o 

Secretário de Ciência, Tecnologia e Inovação, Paulo Câmera, por ter contratado, com dispensa de 

licitação, a Construtora Mariani para a construção dos prédios do Cige e do Cemaden com uma 

majoração do preço da obra em 11 milhões do orçado pela Construtora Civil, empresa que venceu 

a licitação que foi cancelada pela Secretaria de Segurança Pública. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Luciano Simões. Horário do DEM – O Deputado Bruno Reis explicitou sobre a relação 

da Prefeitura de Salvador com o Governo do Estado, afirmando que o Prefeito ACM Neto não tem 

recebido ajuda do Governo Wagner; as obras que realiza são com recursos próprios ou do 

Governo Federal. Asseverou também que o Governo do Estado, em sete anos, só realizou em 

Salvador a obra do Complexo de Viaduto do Aeroporto e a maioria das obras que chega ao Estado 
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é feita com os recursos do Governo Federal. Por fim, disse que a Oposição irá debater as matérias 

da Ordem do Dia com profundidade para votá-las de forma responsável. O Sr. Presidente, 

atendendo a um requerimento legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II do art. 92 

do Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária para ser iniciada dois minutos após 

o término da presente, com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei de nºs 20.503/2013, 

20.505/2013 e 20.535/2013, procedentes do Poder Executivo. ORDEM DO DIA – O Parecer ao 

Projeto de Lei nº 20.503/2013 continuou em discussão. Discutiram o Parecer os Deputados 

Augusto Castro, Elmar Nascimento, Bruno Reis e Leur Lomanto Júnior. No período da discussão, 

o Deputado Elmar Nascimento, embasado no art. 82 do Regimento Interno, fez questionamento 

sobre o tempo da fala do suplente da comissão. O Sr. Presidente (Deputado Nelson Leal) 

esclareceu que o tempo do titular é de 20 minutos e o tempo do suplente é de 10 minutos, todavia, 

se o suplente falar por 20 minutos, o titular só poderá falar por 10 minutos; posicionamento que foi 

ratificado pelo Presidente Marcelo Nilo. O Deputado Elmar Nascimento, com base no art. 228 do 

Regimento Interno, recorreu ao Plenário da decisão da Mesa; recurso que foi rejeitado, mantendo-

se a decisão já anunciada. Acerca do assunto fizeram questionamentos os Deputados Gaban, 

Paulo Azi, Nelson Leal e Zé Neto. O Sr. Presidente anunciou o acordo feito pelas Lideranças para 

a votação das matérias da Ordem do Dia: encerrar a discussão do Projeto de Lei nº 20.503/2013 

e votá-lo e iniciar a discussão do parecer ao Projeto de Lei nº 20.505/2013, ao qual o Deputado 

Gaban pedirá vista. O Projeto de Lei nº 20.503/2013,  de autoria do Poder Executivo, que “Altera 

os limites do Parque Estadual Morro do Chapéu, instituído pelo Decreto nº 7.413, de 17 de agosto 

de 1998” foi aprovado, no âmbito das comissões, contra o voto da Oposição, e no plenário, contra 

os votos dos Deputados Carlos Geilson, Gaban, Adolfo Viana, Elmar Nascimento, João Carlos 

Bacelar, Paulo Azi, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Augusto Castro, Herbert Barbosa, 

Sandro Régis, Tom Araújo e Coronel Gilberto Santana. O Projeto de Lei nº 20.505/2013, de 

procedência do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a Segurança Contra Incêndio e Pânico nas 

edificações e áreas de risco no Estado da Bahia, cria o Fundo Estadual do Corpo de Bombeiros 

Militar da Bahia - FUNEBOM, altera a Lei nº 6.896, de 28 de julho de 1995, e dá outras 

providências” recebeu parecer oral favorável, pelas comissões conjuntas, do Deputado Carlos 

Brasileiro, com a introdução da emenda de relator. O Deputado Gaban discutiu o Parecer ao 

Projeto de Lei nº 20.505/2013 e, às 23h32, pediu vista à matéria. Em decorrência do pedido de 

vista do Deputado Gaban, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixou de comparecer a 

Deputada Maria Luiza Laudano (01). 
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